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3aganus 1-ro typa

3agaua 1
PaccmarpuBaercs 3agada CTaTUCTUYECKOM OLCHKH (IO HAOMIOACHUAM Vi, Yo,..., V)

HCHU3BCCTHOI'O IMapamMeTpa g8 MOACIN
y,=60+8¢, i=12,..n, (2)

rJe CydallHble BEIMYHHBI &, £y,...,&, nomunnsiorcs (0; 1)HopmaabHOMY pacrlpeneneHuo U

B3aMMHOHC3aBHCHUMBI.

1. Asnaromcs au ocmamxu moodenu (1) comockedacmuynvimu?

2. Buwigeoume MHK-oyenxy napamempa 6. AHensemca nu ona naunyuwen 6 Kiacce
JIUHEUIHBIX HeCMeUJeHHbIX OYEHOK?

3. Bwiseoume pacnpeodenenue MHK-oyenku napamempa 6.

4. Cywecmeyem nu oyenxa napamempa 6, npesocxooawas no sgpgexmusnocmu (xoms Ovi
6 acumnmomuyeckom no N — o cmwicie) MHK-oyenky? Ecau «<wem», mo novemy, eciu
«0a», mo 00vACHUME NOYeMy U 8blgedume 6U0 MOl oyeHKU. Ymo MOXHCHO cKazame O
pacnpedeneHuu npednoxceHHol Bamu oyenku?

3agauya 2
PaccmarpuBaercs 3a1aua CTaTHCTHYECKON OIICHKH ITapaMeTpoB &y U &) B MoJenu
Yi =6 tO % +4 (1)
10 HAOTIOICHUSAM
{x% v} =L, L+, (2)

rie
x® npu 1=1,2,.. y; )

x(? npu i =n+1...,m+n,,

a OCTaTKH &, &,,...,&, mnomunnstores  (0; o? )-HOpPMaJbHOMY  pACHpEICICHUIO U

B3aMMHOHE3aBHCUMBI (BEIMYMHA o? ue W3BECTHA).



1. Bydem au npsamas, npoxoosuwyas wepe3 MOYKU (X(l);y(l)) u (X(Z);V(z)), 20e

<@ 1 & <(2) 1 & . . .
yv =— z yl u'y =-— z V., cocmosamenbHoUu, HeCMeujeHHou u 39b9b€KmM@HOM
i=1 2 i:nl+1

oyenxotl 015 auHuu peepeccuu Y no X? Eciu «da», «wem», mo nowemy?

2. K nabnooenusm (2) — (2') oobasneno ewe k-2 2pynn nabmooenuii (K = 3):
5 y), ittt ntaH gt R, =30 K
00HAKO UCCNIeO008AMENIO U3BECHHbL JIUULL A2PeUPOBAHHbIe OAHHbBLE BUOA
D5 ¥9), (¢F; 72, 80 9 (3)

Tpebyemcst onucamv u 060CHO8aMb NPOYEOYPYy NOCMPOCHUS HAULYHwuUXx (TUHEUHbIX No
Yis--+s Yn ) Oyerok onsa napamempog Gy u ) no nabniooenuam (3).

3agaua 3

PaccmarpuBaercs mpoOrnema Tak HA3bIBAEMOTO OUCMAHYUOHHO2O DKCNpecc-aHaiu3a
(MHAHCOBO-PKOHOMUYECKOTO COCTOSIHHSI OaHKa, a UMEHHO, 3aJa4a MOCTPOEHHS] U OLEHKHU
NMoKa3areJisi HAJe’KHOCTH 0aHKa Ha 0a3e 3HAYEHHUI OrPAHMYEHHOr0 YHCJa ero Haubosee
HH(OPMATHBHBIX 02TaHCOBBIX NOKa3aTelel.

CrnenuanbHBI aHAU3 TMOKa3aJl, YTO K TaKUM OajJaHCOBBIM IMEPEMEHHBIM MOTYT OBITH

. 1 . 2
otrecens. XY — dons CYMMbl NACCUB08 8 8aiome bananca 6aHKa, x® _— dona Kpeoumoea
3 .
IKOHOMUKE 8 CYMMe pPabomaiowjux aKmuos x®) — omuowenue Garancosoi npubsLIU K
Oanancosvim YObImMKaM.

C uenpto wuHGOpMAIMOHHOTO oOOECIEUEHHs] pEIIeHHs JTOM 3aJa4d  MPOBEICHO
obcnenoanne 500 Hanbosee KpynHBIX (IO CyMMeE MMAacCHBOB M BEIWYHMHE KamuTana) OaHKOB, B
pe3ysibTaTre KOTOPOro ObLIH HOJXYYEHBI CICAYIOIINE TaHHbIC:

oD, @ X3 vy i=1,2,..,500 ©)
rae Y, =1, ecnu i -it GaHK OTHECEH K KaTeropuu npoOnemHsIx, 1 Y, =0, ecnu | -if 6aHK OTHECEH

K KaTerOpUu HAJCKHBIX.
1. [Ilpeonosicume memoo (Mooenn), ¢ NOMOWBIO KOMOPO2O MONCHO B8eCMU U OYECHUMb NO

SHAYEHUAM (X(l), x?), X(S)) noKazamenb HAOeHCHOCU DAHKA.

2. Iloopobno onuwume npoyedypy 5KOHOMEmMPUHEeCKo20 AHAIU3A NpedsiodceHHol Bamu
MoOeNu Ha OCHOBAHUU UCXOOHBIX OanHblx éuda (L) 6 uacmuocmu:
onucamu yHKYUIO NPasoonodobus umerowuxcs 8 Bawem pacnopsicenuu Habar00eHutl
(D) 6 pamxax eviopannoti Bamu modenu, 0ames 060CHOBAHUE NPEOTIONCEHHO20 U
@dyHxyuu;
NOSICHUMb 6 pe3ylbmane peweHus Kakol OnMmuMU3ayuoHHo 3a0ayu OyOym noiyyeHsl
oyenKu napamempos Bawetl mooenu?



3amaua 4

[To pesympTaTam (Xi(l), )g(z), y), i=1,2,..,5¢ ob6crenoBanus 58MH OIHOTHIHBIX
NPEINPUATHIA POBEAECH CTATUCTHUYECKUH aHaNn3 Tpon3BoAcTBeHHOH Qynkimnu Ko66a-/[yrnaca
% =G (A (§2)%2
OMKCHIBAIOIIEH 3aBHCHMMOCTh OOBEMa BBIYCKAa HPOAYKIMU (Y;) OT OCHOBHBIX (aKTOpOB
MIPOM3BOJICTBA. KamuTajaa (Xi(l)) U Tpyna ()q(z)), B IPEIIOJIO0XKCHUN MOCTOSIHCTBA OTJAYd OT
Maciitaba mpou3BOJICTBA, T.€. IPU THIOTECTUYHOM YCIOBUU
6+6,=1 (1)
(cmydaiiHble OCTaTKU &, Ep,...,E5g HPEINONAralOTCS CTATUCTHYSCKH HE3aBHCHMBIMH M

onunakoso (0,0 2 )-HOPMAJILHO paCIpEICICHHBIMH).

[Tpumenenne MHK x nposiorapupmMupoBaHHON MOA€IH

Ny =6, +6InXY +6,In x?+g, i=12,.. 5¢ )
(6’(') =In8,) c yuerom orpannyenus (1) nano, B 4aCTHOCTH, CIACAYIOIINE PE3YIIBTATHL:
6,=3,21,6,= 0,635,= 0,3

1. Hoschume (Ha  9KOHOMUYECKU — COOEPIHCAMENbHOM  VPOBHE), 4mo  O3Hadyaem
KNOCMOSIHCMB0 OMOAYU O MACUMada».
2. Buwigecmu gpopmyner 0na eviuucaenus MHK-oyenox napamempos 6y, 6 n 8, 6 ypasnenuu

(2) c yuemom ocpanuuenusn (1).

3. Onucamv npoyedypy nposepku eunomesvi (1) no wnabriooenusm (Xi(l), )g(z), V),
i=12,..,5¢&

4, HpOaHCZJZle’MpO@CZWZb anacmuyHocmu oovema svinycka Y no kanumainiy X(l) (3)/ )((l)) uno

mpyoy x? (3y_ )42)) . Kakue 661600061 0 npuopumemmvix HanpagieHUusx UHEeCmupo8aHus

8 NPOU3BOOCMBO NO3BOAEM COeNAmb IMOM AHAIU3?

3amaua 5
AHanu3upyemMblii BpEMEHHOM psii ONPEENSIETCsS COOTHOLIEHUEM:!
X(t) = x(t—1)— 0,5x(t— 2)+J (t), 1)
B KoTopoM octatkd O(1),0(2),.. — B3aMMHOHEKOPPEIUPOBAHBI, UMEIOT HYJIEBBIC CpPEIHUE

3HAYEHMS U MOCTOsTHHBIE qucniepcun DO(t) = Ug ) , HE 3aBUCSIIKE OT t.

1. Ilposepums cmayuonaprocmo psioa (1).
2. Bwiuucaumo 3HAueHus A8MOKOPPENIYUOHHOU @yuryuu (a.x.g.)
r(k) =corr(x(t), x(t+K)) onz k=0,1,2, 3.

3. Onpedenums 3nauenue yvacmuou a.k.gh. pr(2)=corr(x(t), x(t+ 2) [ x(t+ 1)).
Yem mooenv (1) omnuuaemes om mooeneit ARIMA (2; 1; 0), ARIMA (2; 0; 0y ARIMA (1; 0; 0),
20e ARIMA (p; k; q) —oamo moodens asmopecpeccuu npouHmezpupo8aHHO20 CKOJIb3SAUIE2O
cpeonezo ¢ napamempamu P (ropsioox asmopeepeccuu), K opsadox unmeepuposanus mooenu) u
g (nopsodok cronvzsiwezo cpedne2o 6 ocmamrax).



